

## **ВИСНОВОК**

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів  
дисертації

**Черкаско Людмила Володимирівни**

**«Публічне управління регіональним розвитком на засадах економіки  
знань»»,**

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії  
з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування  
за спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування»

### **1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи**

Здобувач Черкаско Людмила Володимирівна виконала у повному обсязі Індивідуальний план виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії. Освітня програма в обсязі 60 кредитів ECTS виконав у повному об'ємі. Здобувач успішно склав іспити з наступних дисциплін: Концептуальні засади розвитку публічного управління та адміністрування, Публічна політика, Управління суспільним розвитком, Концептуальні засади сучасного наукового пізнання, Етика та світоглядні засади наукової діяльності, Методологічне забезпечення досліджень публічного управління та адміністрування, Методологічне забезпечення освітньої діяльності, Управління проектами, Комунікативні аспекти діяльності дослідника, Основи наукового мовлення, Інформаційні технології у науковій діяльності, Іноземна мова в професійній діяльності дослідника публічного управління та адміністрування, Інформаційно-аналітична складова публічного управління, Глобальне врядування і між рівневі відносини у публічному управлінні, Демократія участі та комунікації в публічному управлінні та пройшов педагогічну практику.

У процесі навчання здобувач набула усіх компетентностей, теоретичних знань, вмінь і навичок, визначених Тимчасовим стандартом вищої освіти третього науково-освітнього рівня за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.

Всі заплановані види робіт були виконані своєчасно. Здобувач плідно співпрацювала з науковим керівником протягом усього терміну навчання в аспірантурі.

## **2. Обґрунтування вибору теми дослідження**

В умовах глобалізації та стрімкого технологічного прогресу традиційні фактори виробництва, такі як земля, праця і капітал, відходять на другий план, поступаючись місцем знанням та інноваціям як ключовим драйверам економічного зростання. Концепція економіки знань, яка передбачає створення, поширення та застосування знань для забезпечення зростання і конкурентоспроможності, набуває особливої актуальності на регіональному рівні. В епоху економіки знань саме регіони стають головними осередками продукування та використання знань, перетворюючись на своєрідні «регіони знань». Публічне управління регіональним розвитком на засадах економіки знань може стати ключовим фактором підвищення якості життя населення, зростання продуктивності та інноваційності регіональної економіки. Ефективне публічне управління, яке створює сприятливе інституційне середовище для розвитку економіки знань, є запорукою регіональної конкурентоспроможності в сучасному світі.

Актуальність дослідження обумовлена також практичними потребами удосконалення системи публічного управління регіональним розвитком в Україні. Імплементація концепції економіки знань у практику управління регіональним розвитком може сприяти підвищенню ефективності використання наявного потенціалу регіонів, активізації інноваційних процесів, посиленню конкурентоспроможності регіонів та покращенню якості життя населення.

## **3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами**

Тему дисертаційної роботи пов'язано з науково-дослідною роботою «Публічне управління в умовах глобалізації» (0116U007246), що виконувалася кафедрою публічної політики Навчально-наукового інституту «Інститут державного управління» Харківського національного університету

імені В.Н. Каразіна. У межах цієї роботи автором висвітлені особливості реалізації державної політики протидії корупції в Україні.

#### **4. Особистий внесок дисертанта в отриманні наукових**

Дисертація є самостійно виконаною науковою працею. Усі сформульовані в ній висновки, теоретичні положення та пропозиції ґрунтуються на особистих дослідженнях. У дисертації не використовувалися ідеї співвиконавців науково-дослідної роботи.

#### **5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються**

Сформульовані у дисертаційній роботі наукові положення, висновки та рекомендації ґрунтуються на теоретико-методологічних засадах науки публічного управління, узагальненні поглядів та ідей провідних вітчизняних і зарубіжних учених, використанні системи загальнонаукових і спеціальних методів. У роботі здійснено аналіз значного обсягу нормативно-правових актів, наведено дані про апробацію результатів на науково-практичних конференціях та впровадження розробок автора у практичній діяльності органів публічної влади. У цілому наукові результати, отримані в дисертації, є достовірними, науково обґрунтованими та доказовими.

**6. Практичне значення одержаних результатів** визначається можливістю використання її положень та рекомендацій для вдосконалення державної регіональної політики з урахуванням принципів розумної спеціалізації та інноваційного розвитку. Результати дослідження будуть корисними для Міністерства розвитку громад та територій, інших центральних та місцевих органів влади при розробці та реалізації середньо- та довгострокових стратегій та цільових програм соціально-економічного та інноваційного розвитку регіонів України, зокрема в контексті повоєнного відновлення. Створена концептуальна модель може використовуватись агенціями регіонального розвитку, що функціонують в кожному регіоні, як основа для розширення та урізноманітнення спектру послуг та видів діяльності щодо підтримки інновацій та смарт-спеціалізації.

## **7. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором**

Основні положення дисертаційного дослідження висвітлено у 4 публікаціях, з них 3 – у наукових фахових виданнях.

*Статті у фахових наукових виданнях:*

1. Дзюндзюк В. Б., Черкаско Л. В. Сучасні підходи та моделі публічного управління регіональним розвитком на засадах економіки знань. *Інвестиції: практика та досвід*. 2024. № 10. С. 200-204. DOI: <https://doi.org/10.32702/2306-6814.2024.10.200>.

*Особистий внесок автора: визначення основних моделей публічного управління регіональним розвитком на засадах економіки знань.*

2. Черкаско Л. В. Модель публічного управління регіональним розвитком на засадах економіки знань для України. *Наукові інновації та передові технології*. 2024. № 5(33). С. 235-244. DOI: [https://doi.org/10.52058/2786-5274-2024-5\(33\)-235-244](https://doi.org/10.52058/2786-5274-2024-5(33)-235-244).

3. Черкаско Л. В. Роль стейкхолдерів у публічному управлінні регіональним розвитком України в умовах воєнного стану. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2024. № 5. DOI: <https://doi.org/10.32702/2307-2156.2024.5.17>.

*Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:*

1. Черкаско Л. В. Сучасний зарубіжний досвід публічного управління регіональним розвитком. *Публічне управління XXI століття: погляд у майбутнє : зб. тез. XXI Міжнар. наук. конгресу*. Харків, 2024.

## **8. Апробація матеріалів дисертації**

Основні результати дисертаційного дослідження обговорювались на засіданнях кафедри публічної політики, на XXIV Міжнародному наукового конгресу «Публічне управління XXI століття: нові виклики і трансформації в умовах війни» (м. Харків, 2024 р.).

## **9. Оцінка структури, мови та стилю дисертації**

Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступно для сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44), наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації».

#### **10. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту**

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційна робота Черкаско Л.В. «Публічне управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» повністю галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» та відповідає паспорту спеціальності 281 – «Публічне управління та адміністрування». Здобувачем повністю виконано освітню та наукову складову третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

#### **11. Дотримання академічної доброчесності**

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача, наукових праць здобувача та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

#### **12. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту**

Здобувач представила основні результати своєї дисертаційної роботи на розширеному засіданні кафедри публічної політики ННІ «Інститут

державного управління» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації (витяг з протоколу № 12 розширеного засідання кафедри публічної політики від 31.05.2024 року) у формі презентації та наукової дискусії після її завершення.

У рамках цього розширеного засідання було ухвалено одноголосно рекомендувати роботу здобувача Черкаско Л.В. «Публічне управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» до захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування.

Головуючий на розширеному засіданні  
кафедри публічної політики,  
доктор наук з державного управління,  
професор, професор кафедри публічної політики  
ННІ «Інститут державного управління»  
Харківського національного університету  
імені В.Н. Каразіна



Олена КРУТІЙ